

## Ανω του 1,5 δισ. το έλλειμμα του ΕΟΠΥΥ

**Ξεπερνούν** τα 800 εκατομμύρια ευρώ τα χρέη των ασφαλιστικών ταμείων προς τον ΕΟΠΥΥ από τις εισφορές Υγείας των ασφαλισμένων για το πρώτο επτάμηνο του 2015. Αν και οι συνταξιούχοι είδαν την περασμένη Παρασκευή μειωμένες τις συντάξεις τους λόγω αύξησης των εισφορών υπέρ ΕΟΠΥΥ, τα Ταμεία συνεχίζουν να μην αποδίδουν στον Οργανισμό όσα οφείλουν, με αποτέλεσμα ο ΕΟΠΥΥ να καθυστερεί να πληρώσει τους προμηθευτές του.

Συνολικά, το έλλειμμα στα έσοδα του ΕΟΠΥΥ από εισφορές που έχουν εισπράξει αλλά δεν έχουν αποδώσει τα ταμεία (τόσο για το 2015 όσο και για προηγούμενα έτη) ξεπερνάει το 1,5 δισ. ευρώ. Κάθε μήνα ο Οργανισμός θα έπρεπε να λαμβάνει από την κοινωνική ασφάλιση 320 εκατομμύρια ευρώ, ποσό το οποίο, μετά την επιπλέον παρακράτηση στις συντάξεις των

ασφαλισμένων υπέρ ΕΟΠΥΥ, έχει αυξηθεί πλέον κατά περίπου 60 εκατομμύρια ευρώ. Το πρόβλημα της μη απόδοσης από τα ταμεία στον ΕΟΠΥΥ του συνόλου των εισφορών Υγείας των ασφαλισμένων χρονολογείται από την ίδρυση του ΕΟΠΥΥ, καθώς συχνά τα Ταμεία χρησιμοποιούν αυτές τις εισφορές για την καταβολή των συντάξεων. Ωστόσο, εντάθηκε εντός του 2015, λόγω του ασφυκτικού οικονομικού πλαισίου στο οποίο βρίσκεται η χώρα. Το θέμα έχει τεθεί επανειλημμένως στο τραπέζι των συζητήσεων κυβερνητικών παραγόντων με τους εκπροσώπους της τρόικας που έχουν ζητήσει από το υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων την άμεση απόδοση των εισφορών στον ΕΟΠΥΥ.

Για τη δεινή οικονομική θέση στην οποία έχει περιέλθει ο ΕΟΠΥΥ, λόγω της υστέρησης των

εσόδων του, ενημέρωσε χθες ο πρόεδρος του ΕΟΠΥΥ Δημήτρης Κοντός τον υπηρεσιακό υπουργό Υγείας Αθανάσιο Δημόπουλο, σε συνάντηση που είχαν για τα τρέχοντα ζητήματα του Οργανισμού. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, έγινε αναφορά και στο ζήτημα των ακριβών φαρμάκων που διατίθενται από τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ, με αφορμή το θέμα που προέκυψε την περασμένη Παρασκευή οπότεν υπήρξε προσωρινή έλλειψη δύο σκευασμάτων στο φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ στον Γκύζη. Ο κ. Κοντός ανέφερε ότι το πρόβλημα έχει αντιμετωπιστεί, ενώ από την πλευρά του ο κ. Δημόπουλος ζήτησε να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα ώστε να μην υπάρχει καμία έλλειψη, ειδικά σε φάρμακα που αφορούν σε σοβαρές ασθένειες (π.χ. ογκολογικά).

Π. ΜΠ.